
 

  
           

  
 

 

 

 

 

 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل ششم : حد و پيوستگي دبير رياضي : 

  فصل ششم ( حد و پيوستگي) 6
  رسم شده است حاصل هر كدام از موارد زير را پيدا كنيد. ݂نمودار تابع  - 176

															݂ሺെ3ሻ	ሻالف ሻب lim
௫→ି3

݂ሺݔሻ 

															݂ሺെ1ሻ	ሻپ ሻت lim
௫→ି1

݂ሺݔሻ 

																݂ሺ1ሻ	ሻث ሻج lim
௫→3

݂ሺݔሻ 

																			݂ሺ4ሻ	ሻچ ሻح lim
௫→1

݂ሺݔሻ 

																											݂ሺ3ሻ	ሻخ ሻد lim
௫→4

݂ሺݔሻ 

ሺ1ሻ݂رسم شده است حاصل  ݂نمودار تابع  -177 ൅ lim
௫↔1శ

݂ሺݔሻ െ lim
௫→1ష

݂ሺݔሻ .را پيدا كنيد  

  

 

 

 

  

ሻݔሺ݂نمودار تابع  -178 ൌ ቄ ݔ
ݔ									2 ൑ െ1

ݔ ൅ ݔ						1 ൐ െ1 .را رسم كنيد و سپس موارد زير را پيدا كنيد  

ሻب												݂ሺെ1ሻ	ሻالف lim
௫→ሺି1ሻశ

݂ሺݔሻ ሻپ															 lim
௫→ሺି1ሻష

݂ሺݔሻ 	ሻت														 lim
௫→ି1

݂ሺݔሻ		 

  

  

 



 

  
           

  
 

 

 

 

 

پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل ششم : حد و پيوستگي دبير رياضي : 

ሻݔሺ݂نمودار تابع  -179 ൌ ቄݔ
ݔ														2 ൑ െ1

ݔ2 െ ݔ							1 ൐ െ1 .را رسم كنيد و سپس موارد زير را پيدا كنيد 

ሻب												݂ሺെ1ሻ	ሻالف lim
௫→ሺି1ሻశ

݂ሺݔሻ ሻپ															 lim
௫→ሺି1ሻష

݂ሺݔሻ 	ሻت														 lim
௫→ି1

݂ሺݔሻ		 

ሻج																	݂ሺ1ሻ	ሻث lim
௫→1

݂ሺݔሻ ሻچ																							 lim
௫→1ష

݂ሺݔሻ 	ሻح																					 lim
௫→1శ

݂ሺݔሻ		 

  

  

  

ሻݔሺ݂نمودار تابع  - 180 ൌ
|ݔ|
ݔ

ــپس   ــم كنيد و س ݔرا وقتي  ݂مقدار حد تابع را رس → ܽو  ܽ ∈ ــخص  ܴ مش
  كنيد.

  

  

ሻݔሺ݂نمودار تابع  -181 ൌ   رسم كنيد و سپس موارد زير را پيدا كنيد. ሾ0,3ሿرا در بازة  ۀݔڿ

	ሻالف lim
௫→2శ

݂ሺݔሻ ሻب															 lim
௫→2ష

݂ሺݔሻ ሻپ																							 lim
௫→2

݂ሺݔሻ											 

	ሻث lim
௫↔3

2
శ
݂ሺݔሻ ሻج																	 lim

௫↔
3
2
ష ݂ሺݔሻ ሻچ																							 lim

௫↔3
2
݂ሺݔሻ																		 

  

  

 

ሻݔሺ݂نمودار تابع  -182 ൌ ൝
െ2ݔ ൅ ݔ											4 ൏ 0
െݔ ൅ 4						0 ൏ ݔ ൏ 2
ݔ െ ݔ														1 ൒ 2		

  چه نقاطي حد ندارد؟ دررا رسم و تعيين كنيد تابع  

  



 

  
           

  
 

 

 

 

 

پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل ششم : حد و پيوستگي دبير رياضي : 

  باشد و نمودار تابع را رسم كنيد. 1برابر  െ1تابعي مثال بزنيد كه حدش در نقطة  -183

  

  

  باشد ولي مقدار نداشته باشد و نمودار تابع را رسم كنيد. 1برابر  െ1تابعي مثال بزنيد كه حدش در نقطة  -184

  

  

ሺ2ሻ݂مثال بزنيد كه  ݂تابعي مانند  -185 ൌ 1  ،lim
௫→2శ

݂ሺݔሻ ൌ limو  2
௫→2ష

݂ሺݔሻ ൌ ـــم  3 و نمودار تابع را رس
  كنيد.

  

  

  حد نداشته باشد. 1 و 0مثال بزنيد كه فقط در نقاط  ܴتابعي با دامنة  -186

  

  

ሻݔሺ݂نمودار تابع  -187 ൌ √2 െ   موارد زير را بيابيد.در شكل روبرو داده شده است. ݔ

	ሻالف lim
௫→2శ

݂ሺݔሻ ሻب											 lim
௫→2ష

݂ሺݔሻ ሻپ															 lim
௫→2

݂ሺݔሻ		 

lim	ሻث
௫→1

݂ሺݔሻ ሻج																	 lim
௫→3

݂ሺݔሻ										 

  

  

  

 



 

  
           

  
 

 

 

 

 

 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل ششم : حد و پيوستگي دبير رياضي :  

limاگر  -188
௫→3

݂ሺݔሻ ൌ limو  1
௫→3

݃ሺݔሻ ൌ limو  2
௫→3

݄ሺݔሻ ൌ   باشد حاصل حد هاي زير را پيدا كنيد. 0

lim	ሻالف
௫→3

൫2݂ሺݔሻ െ 3݃ሺݔሻ൯ ሻب																								 lim
௫→3

2݂ሺݔሻ ൅ ݃ሺݔሻ

݂ሺݔሻ െ 3݃ሺݔሻ		 

ሻپ	 lim
௫→3

ሺ2ሺ݂ሺݔሻሻ4 lim	ሻت																																							
௫→3

ሺሺ݃ሺݔሻሻ5 ൅ ඥ݂ሺݔሻ3 ሻ		 

ሻث lim
௫→3

݂ሺݔሻ
݃ሺݔሻ

ሻج																	 lim
௫→3

ඥ݄ሺݔሻ3 ሻچ														 lim
௫→3

ඥ݄ሺݔሻ ൅ 4 lim	ሻح																		
௫→3

݂ሺݔሻ
݄ሺݔሻ

		 

ሻخ lim
௫→3

݂ሺݔሻ ൅ 5
4݃ሺݔሻ െ 2 lim௫→3	ሻد																																								

݂ሺݔሻ ൅ ݄ሺݔሻ
2݂ሺݔሻ െ ݃ሺݔሻ

 

  

  

 

 حاصل موارد خواسته شده را پيدا كنيد. ݃و  ݂با توجه به نمودار  -189

 

  

	ሻالف lim
௫→ି2

൫݂ሺݔሻ ൅ 2݃ሺݔሻ൯ ሻب							 lim
௫→2

ሺ݂ሺݔሻ2 ൅ ݃ሺݔሻሻ	 

ሻپ	 lim
௫→ି1

ሺ݂ሺݔሻ െ ݃ሺݔሻሻ lim	ሻت										
௫→1

݂ሺݔሻ݃ሺݔሻ
݂ሺݔሻ ൅ ݃ሺݔሻ

		 

 

ሻݔሺ݂نمودار تابع  -190 ൌ
|൅1ݔ|
  بگوييد تابع در چه نقاطي حد ندارد.را رسم كنيد و  ൅1ݔ



 

  
           

  
 

 

 

 

 

پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل ششم : حد و پيوستگي دبير رياضي : 

ሻݔሺ݂نمودار تابع هاي  -191 ൌ
|െ2ݔ|
2െو ݔ ݃ሺݔሻ ൌ െ1  ݂را رسم كنيد. حدሺݔሻ  ݃وሺݔሻ  ݔرا وقتي → پيدا  2

 كنيد و بگوييد در چه نقاطي حد دو تابع با هم برابر و در چه نقاطي با هم متفاوت اند.

 

  

ሻݔሺ݂نمودار تابع  -192 ൌ
ห2ݔെ2ݔห
 بگوييد تابع در چه نقاطي حد ندارد.را رسم كنيد و  െ2ݔ

 

  

 حد هاي زير را به دست آوريد. -193

	ሻالف  lim
௫→√2

2

2 െ √2 ሻب																									 lim
௫→√2

ݔ2√ െ 1 lim	ሻپ																					
௫→1

2
2ݔ ൅  ݔ2

 

 

	ሻت lim
௫→ି2

2ݔ ൅ ݔ ൅ 3
ݔ ൅ 1 ሻث																		 lim

௫→3
ඥ2ݔ ൅ ݔ ൅ 4 lim	ሻج														

௫→7
ݔ√ ൅ 2 െ ݔ

ݔ√ െ 3 ൅ ݔ
		 

 

 

 
  را به دست آوريد. حاصل حد هاي زير -194

lim	ሻالف
௫→2√

ݔ െ 2 ሻب							 lim
௫→2

2ݔ√ െ 4 ሻپ							 lim
௫→2

ඥ2ݔ െ ݔ4 ൅ 4 lim	ሻت												
௫→2

ݔ4√ െ 2ݔ െ 4		 

 

 

  



 

  
           

  
 

 

 

 

 

پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل ششم : حد و پيوستگي دبير رياضي : 

  نمودار هر كدام از تابع هاي زير را رسم كنيد و حد تابع را در نقطة خواسته شده به دست آوريد. -195

ሻالف ݂ሺݔሻ ൌ ݔ	
2 െ 9
ݔ ൅ 1 ݔ			,						 → 3 ሻݔ݃ሺ	ሻب																													 ൌ ݔ	

2 ൅ െݔ 20
ݔ െ 4 ݔ			,						 → 4 

 

  

ሻپ ݂ሺݔሻ ൌ ݔ	
3 െ 8
ݔ െ 2 ݔ			,						 → 2 ሻݔ݃ሺ	ሻت																													 ൌ ݔ	

3 ൅ ൅ݔ 2
ݔ ൅ 1 ݔ			,						 → െ1 

 

 

 

  حاصل حد هاي زير را به دست آوريد. -196

ሻالف lim
௫→1

3ݔ െ 1
2ݔ െ 1 lim௫→3	ሻب																												

2ݔ ൅ െݔ 12
ݔ2 െ 6 	 ሻپ																 lim

௫→3

1
ݔ െ

ݔ
ݔ ൅ 6

2ݔ െ 9 			 

 

 

 

ሻت lim
௫→1

3ݔ ൅ െݔ 2
ݔ െ 1 lim	ሻث																				

௫→2
3ݔ ൅ െݔ 10
3ݔ െ 8 	 ሻج																 lim

௫→1
4ݔ ൅ 2ݔ െ 2

3ݔ ൅ 2ݔ ൅ െݔ 3			 

 

 

 

  حاصل حد مقابل را به دست آوريد. -197

lim
௫→1

݉ݔ െ 1
݊ݔ െ 1  

  



 

  
           

  
 

 

 

 

 

پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل ششم : حد و پيوستگي دبير رياضي : 

  حد هاي زير را به دست آوريد. حاصل -198

ሻالف lim
௫→ି1

2ݔ ൅ ݔ2 ൅ 1
ሺ2ݔ ൅ 2ݔሻሺݔ െ െݔ 2ሻ

lim	ሻب																																
௫→1

3ݔ െ ݔ3 ൅ 2
2ݔ െ ݔ2 ൅ 1	 

  

 

  حاصل حد هاي زير را به دست آوريد. -199

lim	ሻالف
௫→2

2ሾݔሿ െ 1 ሻب																									 lim
௫→ି2

ሾݔሿ െ 1 

 

lim	ሻپ
௫→2

ሿݔሾݔ െ 2ሾݔሿ ሻت																									 lim
௫→2

ሾݔሿ ൅ 2
ݔ െ 1  

 

  حاصل حد هاي زير را به دست آوريد. -200

	ሻپ lim
௫→1శ

ሿݔሾݔ െ 1
2ݔ െ 1 ሻت																											 lim

௫→1
2ݔ െ ሾݔሿ

ݔ െ ሾݔሿ
 

 

  حاصل حد هاي زير را به دست آوريد. -201

lim	ሻالف
௫→2

ሾ2ݔሿ െ ሾݔሿ ሻب																									 lim
௫→1

ሾݔሿ െ ሾ2ݔሿ 

 

 

  حاصل حد هاي زير را پيدا كنيد. -202

	ሻالف lim
௫→6ߨ

ሺsin ݔ ൅ cos ሻݔ2 	ሻب																																																								 lim
௫→4ߨ

ሺcos ݔ cos  		ሻݔ2

 



 

  
           

  
 

 

 

 

 

پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل ششم : حد و پيوستگي دبير رياضي : 

	ሻالف lim
௫→

ߨ
3
ሺsin ݔ ൅ sin ݔ2 ൅ sin ሻݔ3 	ሻب																							 lim

௫→
ߨ
2
ሺcos ݔ ൅cos ݔ2 ൅ cos   -28	ሻݔ3

 

  هاي زير پيدا كنيد.حاصل حد  - 203

	ሻالف lim
௫→గ2

cos2 ݔ
1 െ sin ݔ

	ሻب																																																								 lim
௫→గ

1 ൅ cos ݔ
sin2 ݔ

		 

  

 

	ሻپ lim
௫→గ

1 ൅ cos3 ݔ
sin2 ݔ

	ሻت																																																								 lim
௫→గ4

1 െ 2 sin ݔ cos ݔ
sin ݔ െ cos ݔ

		 

  

 

ݔكدام يك از تابع هاي زير در نقطة  -204 ൌ پيوسته است؟ بگوييد هر كدام از تابع ها از راست پيوسته است يا  1
ݔچپ؟ كدام تابع ها در نقطة  ൌ  تعريف شده اند؟ 1

 



 

  
           

  
 

 

 

 

 

پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل ششم : حد و پيوستگي دبير رياضي : 

 

هر كدام از تابع هاي زير را رســم كنيد. بگوييد هر تابع در چه نقاطي ناپيوســته است؟ بزرگ ترين بازه نمودار  -205
  هايي را كه تابع در آن پيوسته است مشخص كنيد.

ሻݔሻ݂ሺالف ൌ ൝
2ݔ ൅ ݔ			1 ൏ 1
ݔ												2 ൌ 1
ݔ										ݔ2 ൐ 1

ሻݔ݂ሺ	ሻب																																													 ൌ ൝
2ݔ െ ݔ			ݔ2 ൐ 1
െ1												ݔ ൌ 1
ݔ												ݔ2 ൏ 1

		 

 

 

 

ሻݔሻ݂ሺپ ൌ ൝
2ݔ െ ݔ2 ൅ ݔ			3 ൏ 1
ݔ																						2 ൌ 1
ݔ																					ݔ ൐ 1

ሻݔ݂ሺ	ሻت																																					 ൌ ൝
2ݔ ൅ ݔ			ݔ2 ൏ 1
ݔ															2 ൌ 1
ݔ													2ݔ ൏ 1

		 

 

 

ሻݔሺ݂نمودار دو تابع  -206 ൌ
൅3ݔ2െ4ݔ
ሻݔሺ݃و  െ3ݔ ൌ ݔ െ ــتگي  1 ــم كنيد و بگوييد دو تابع از نظر پيوس را رس

 چه تفاوتي با هم دارند؟

 

 

  

نمودار تابع هاي زير را رســم كنيد. ســپس تعيين كنيد هر تابع در كدام يك از بازه هاي داده شــده پيوســته  -207
  است؟

ሻݔ݂ሺ	ሻالف ൌ 3ݔ െ 2ݔ2

ݔ
							ሺ0, ൅∞ሻ, ሺെ1,1ሻ, ሾ1,3ሿ, ሺെ∞, 0ሿ, ሺെ2,0ሻ 



 

  
           

  
 

 

 

 

 

پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل ششم : حد و پيوستگي دبير رياضي : 

ሻݔ݂ሺ	ሻب ൌ 	൞
ݔ																						|ݔ| ൏ െ1
ݔ െ 1								 െ 1 ൑ ݔ ൑ 0
2ݔ ൅ 1											0 ൏ ݔ ൏ 1
ݔ																									ݔ2 ൒ 1

									ሺെ2, െ1ሿ, ሾെ1,0ሿ, ሾ1,2ሻ, ሺ0,1ሿ 

 

ሻݔ݂ሺ	ሻپ ൌ ݔ| െ 2| െ 1												ሺ0,2ሻ, ሺ0,3ሿ, ሾ0, ൅∞ሻ, ሺെ∞, 1ሻ, ሾ1,2ሿ

ሻݔ݂ሺ	ሻت ൌ ሾݔሿ																								ሺെ1,0ሻ, ሺെ1,1ሻ, ሾ1,2ሻ, ሾ1,2ሿ, ሾ0, ൅∞ሻ

ሻݔሺ݂نمودار دو تابع  -208 ൌ ሾݔሿ  ݃وሺݔሻ ൌ ሾെݔሿ  را رسم كنيد. تعيين كنيد بازه هاي پيوستگي اين دو تابع
 چه تفاوتي با هم دارند؟

  

  تابعي مثال بزنيد كه :  -209

ݔالف) در نقطة  ൌ  و پيوسته باشد. 2حدش برابر  1

  

ݔب) در نقطة  ൌ  و ناپيوسته باشد. 2حدش برابر  1

  

ݔپ) در نقطة  ൌ  و از راست پيوسته باشد. 1و حد چپش برابر  2حدش راستش برابر  1

  

ݔت) در نقطة  ൌ  و از چپ پيوسته باشد. 1و حد چپش برابر  2حدش راستش برابر  1

  



 

  
           

  
 

 

 

 

 

پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل ششم : حد و پيوستگي دبير رياضي : 

ݔث) در نقطة  ൌ  و نه از راست پيوسته باشد و نه از چپ. 1و حد چپش برابر  2حدش راستش برابر  1

 

  

ݔدر تــابع  -209 ് ሻݔሺ݂و  1 ൌ
െ2ݔ3൅ݔ
ݔدر نقطة  مقــدار تابع را െ1ݔ ൌ طوري تعريف كنيد كه تابع در تمام  1

 پيوسته باشد. ܴ

 

  

  پيوسته باشد. ܴرا طوري تعيين كنيد كه تابع هاي زير در  ܾو  ܽمقدار  -210

ሻݔሻ݂ሺالف ൌ ቄݔ
2 ൅ ݔ													1 ൏ െ1
ݔܽ ൅ ݔ														 ൒ െ1			 

 

 

ሻݔ݂ሺ	ሻب ൌ ൝
2ݔܽ ൅ ݔ																1 ൏ െ1
ݔ ൅ ܾ											 െ 1 ൑ ݔ ൑ 0
2ݔܽ െ ݔ ൅ ݔ											3 ൐ 0

		 

 

ሻݔ݂ሺ	ሻپ		 ൌ

ە
ۖ
۔

ۖ
ۓ
2ݔ ൅ ݔ2 െ 3	

ݔ െ 1 ݔ															 ൏ 1
ݔܽ ൅ ݔ																									ܾ ൌ 1
3ݔ െ 1
ݔ െ 1 ൅ ݔ																		ܾ ൐ 1

																

															

 

 

ሻݔ݂ሺ	ሻت		 ൌ ൝
ݔ| െ ݔ														|ܽ ൏ 1
ݔ2 െ ݔ															1 ൌ 1
2ݔܽ ൅ ݔ												ܾ ൐ 1

 

  



 

  
           

  
 

 

 

 

 

پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل ششم : حد و پيوستگي دبير رياضي : 

ሻݔሺ݂تعيين كنيد تابع  -211 ൌ ሾݔሿ در چه نقاطي پيوسته و در چه نقاطي ناپيوسته است؟ 

 

  

ሻݔሺ݂تعيين كنيد تابع  -212 ൌ ሾݔሿ در چه بازه هايي پيوسته است؟ 

 

  

  پيوستگي هر كدام از تابع هاي زير را در بازه هاي داده شده بررسي كنيد. -213

ሻݔ݂ሺ	ሻالف ൌ ሿݔሾݔ െ 2ሾݔሿ			, ݔ ∈ ሾ1,2ሿ																								بሻ	݃ሺݔሻ ൌ
ሾݔሿ ൅ ݔ
ݔ െ 1 				 , ݔ ∈ ሾ2,3ሿ 

 

 

 

 

 

  

  باشد. ܴرا طوري تعيين كنيد كه هر كدام از تابع هاي زير در  	ܾو ܽمقدار  -214

ሻݔሻ݂ሺالف ൌ ቄ
ܽ ൅ cos ݔ ݔ															 ൏ 0
2 sin ݔ െ ݔ														ܽ ൒ 0					 

 

 

ሻݔ݂ሺ	ሻب ൌ

ە
ۖ
۔

ۖ
cosۓ ݔ ൅ ݔ																																	ܽ ൏ 0
ܽ sin ݔ ൅ ܾ cos ݔ 											0 ൑ ݔ ൏

ߨ
2

cos2 ݔ െ ݔ																														ܾ ൒
ߨ
2

		 



 

  
           

  
 

 

 

 

 

پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل ششم : حد و پيوستگي دبير رياضي : 

ሻݔሺ݂اگر تابع  -215 ൌ ቐ
ሾݔሿ ൅ ݔ																			ܽ ൏ 0
2ݔ െ ሾݔሿ										0 ൑ ݔ ൏ 1
ሾ2ݔሿ ൅ ݔ																	ܾ ൒ 1

ݔدر نقاط  		 ൌ ݔو  0 ൌ  ܽپيوســته باشــد، مقدار  1

  را تعيين كنيد. 	ܾو

  

  

  

  

  


